IMODELES DES DECLINAISONS DES ADJECTIFS QUALIFICATIFS|

1 ¢ CLASSE (3 FORMES)
terminaisons en -us, -a, -um en -er, -(r)a, -(r)um
modeles bonus, -a, -um liber, -era, -erum pulcher, -chra, -chrum
genre masculin E féminin E neutre masculin E féminin : neutre masculin E féminin : neutre
N. | bon-us ' bon-a ' bon-um liber " liber-a " liber-um pulcher ' pulchr-a ' pulchr-um
o : : - — — . .
w V. | bon-e ' bon-a ' bon-um liber ' liber-a ' liber-um pulcher ' pulchr-a ' pulchr-um
5' Ac. | bon-um + bon-am + bon-um liber-um + liber-am + liber-um pulchr-um . pulchr-am . pulchr-um
o G. | bon-i . bon-ae » bon-i liber-i . liber-ae » liber-i pulchr-i . pulchr-ae . pulchr-i
z D. | bon-o ' bon-ae : bon-o liber-o : liber-ae : liber-o pulchr-o ! pulchr-ae ! pulchr-o
? ["Ab. | bon-o ! bon-a ! bon-o liber-o ! liber-a ! liber-o pulchr-o ' pulchr-a ' pulchr-o
N. | bon-i : bon-ae : bon-a liber-i ' liber-ae ' liber-a pulchr-i ' pulchr-ae ' pulchr-a
_ V. | bon-i " bon-ae " bon-a liber-i " liber-ae " liber-a pulchr-i ' pulchr-ae ' pulchr-a
W Ac. | bon-os ' bon-as ' bon-a liber-os : liber-as  liber-a pulchr-os ' pulchr-as ' pulchr-a
% G. | bon-orum + bon-arum : bon-orum liber-orum + liber-arum + liber-orum pulchr-orum + pulchr-arum + pulchr-orum
= D. | bon-is . bon-is . bon-is liber-is . liber-is . liber-is pulchr-is . pulchr-is . pulchr-is
Ab. | bon-is : bon-is : bon-is liber-is » liber-is » liber-is pulchr-is . pulchr-is . pulchr-is
se décline dominus, -i, m. ! rosa, -ae, f. . templum, -i, n. puer, pueri, m. rosa, -ae,f. . templum, -i, n. ager, agri, m. | rosa, -ae, f. . templum, -i, n.
comme (2°décl) 1 (1°décl) 1 (2°décl) (2°décl) 1 (1°décl) 1 (2°décl) (2°décl) 1 (1°décl) 1 (2°décl)
2 ° CLASSE 2 FORME S)
2° classe consonantique 2° classe en -i/-e 2° classe mixte
terminaisons -(trés variable), -(n)is -is, -e -er, -is, -e -ns, -(t)is -(2 consonnes), -is -X, -(C)is
modéles vetus, veteris omnis, -e acer, acris, acre prudens, -ntis inops, inopis atrox, atrocis
genre masc./féminin neutre masc./féminin :  neutre masc./féminin neutre masc./féminin neutre masc./féminin : neutre masc./féminin: neutre
. N vetus ' vetus omn-is ' omn-e acer acr-e prudens © prudens inops ' inops atrox ' atrox
] \% vetus i vetus omn-is i omn-e acer acr-e prudens i prudens inops i inops atrox i atrox
5' Ac. | veter-em 1 Vetus omn-em 1 omn-e acr-em acr-e prudent-em : prudens inop-em ' inops atroc-em  : atrox
o0 G veter-is i veter-is omn-is 1 omn-is acr-is acr-is prudent-is i prudent-is inop-is i inop-is atroc-is i atroc-is
=z D. veter-i . veter-i omn-i . omn-i acr-i acr-i prudent-i . _prudent-i inop-i . _inop-i atroc-i . atroc-i
< [7Ab. | vetere ! veter-e omn-i : omn-i acr-i acr-i prudent-i/-e ! prudent-i inop-i/-e ' inop-i atroc-i/-e ! atroc-i
N. | veter-es ' veter-a omn-es ' omn-ia acr-es acr-es prudent-es ! prudent-ia inop-es ' inop-ia atroc-es | atroc-ia
4 \Y% veter-es ' veter-a omn-es ' omn-ia acr-es acr-es prudent-es prudent-ia inop-es inop-ia atroc-es ' atroc-ia
w Ac veter-es ' veter-a omn-es ' omn-ia acr-es acr-es prudent-es : prudent-ia inop-es ' inop-ia atroc-es ' atroc-ia
% G veter-um © veter-um omn-ium i omn-ium acr-ium acr-ium prudent-ium : prudent-ium | inop-ium i inop-ium atroc-ium : atroc-ium
= D. veter -ibus | veter-ibus omn-ibus i omn-ibus acr-ibus acr-ibus prudent-ibus ' prudent-ibus | inop-ibus . inop-ibus atroc-ibus | atroc-ibus
Ab. | veter-ibus . veter-ibus omn-ibus | omn-ibus acr-ibus acr-ibus prudent-ibus : prudent-ibus | inop-ibus . inop-ibus atroc-ibus | atroc-ibus
se décline [consul, -ulis, m.:corpus, -oris, n.| civis, -is, m. : mare, -is, n. |imber, imbris, m.| mare, -is, n. |mens, mentis, f.: mens, mentis, f. nox, noctis, f. ;
comme (3°décl.) . (3°décl) (3°décl.) . (3°décl.) ( 3° décl.) ( 3° décl.) (3°décl.) (3°décl.) . (3°décl.)




[FORMATION DE LA DECLINAISON DES ADJECTIFS QUALIFICATIFS|

1 ° CLASSE (3 FORMES)
terminaisons en -us, -a, -um en -er, -(r)a, -(r)um
modeles bonus, -a, -um liber, -era, -erum pulcher, -chra, -chrum
genre masculin E féminin : neutre masculin E féminin E neutre masculin : féminin E neutre
nombre| cas | radical [term.: radical |term.: radical |term.| radical |term.: radical |term.: radical |term.| radical |term.: radical |term.: radical |term.
. N. -us -a -um : -a : -Uum  |nomin. masc. : a4 -um
i V. - -a -um : -a : -um | sing. entier : -a | -um
51 Ac. du nomin. |-um | dunomin. [-am . dunomin. [-UM ]nomin. masc.-UM :nomin. masc.|[-&M .nomin. masc. -Um -um | dunomin. |[-am . dunomin. |-um
D) G. masc. sing. |-j ' masc. sing. |-ae ! masc.sing. |-j sing. entier |-j 1 sing. entier |-ge 1 sing. entier |- du nomin. |-i v fém.sing. |-ge ' fém.sing. |-j
zZ ! PV - — — = P — —_ =
< D. -0 -ae -0 -0 -ae ! -0 fém.sing. |-0 -ae ! -0
[72] | 1 1 1 1 1
Ab. -0 -4 -0 -0 -a ; -0 -0 -a -0
N. i -ae -a i -ae -a i -ae -a
m V. -i l -ae -a -i l -ae -a -i l -ae -a
T Ac. | dunomin. |-05 : dunomin. [-a85 ! dunomin. |-& nomin. masc.|-0S__ :nomin. masc. |-8S i nomin. masc. |-& dunomin. [-0S : dunomin. |-as i dunomin. |-a
3 G. masc. sing. |-orum: masc. sing. [-arum masc. sing. [-orum| sing. entier |-orum! sing. entier |-grum ! sing.entier |-orum| fém.sing. |-orum: fém.sing. |-arum! fém.sing. |-orum
o D. -is -is -is -is -is : -is -is -is -is
1 — - —~ 1 - 1 = -
Ab. -is -is -is -is -is ' -is -is -is -is
2 ° CLASSE (2 FORMES)
2° classe consonantique 2° classe en -i/-e 2° classe mixte
terminaisons -(trés variable), -(n)is -is, -e -er, -is, -e -ns, -()is -(2 consonnes), -is -X, -(c)is
modéles vetus, veteris omnis, -e acer, acris, acre prudens, -ntis inops, inopis atrox, atrocis
genre masc./féminin:  neutre masc./féminin : neutre masc./féminin neutre masc./féminin : neutre masc./féminin : neutre masc./féminin : neutre
nombre| cas | radical |term.: radical |term.| radical [term.: radical |term.| radical |term.| radical |term.| radical |term.: radical |term.| radical [term.: radical |term.| radical |term.' radical |term.
N. nomin. : nomin -is - nomin. - nomin. sg. ' nomin nomin. :nomin sg nomin. :nomin sg
x sg. entier l - -is - sg. entier - entier I - sg. entier I -39 sg. entier I e
w V. 9 1Sg. entier . IS ! . € g ) € ! Sg. entier 9 ' entier 9 ' entier
J Ac. -em du nomin.|-€m__:du nomin. |-€ -em | dugén. [-€ -em . -em -em .
8 G. | dugén. |-is | i g6 -is | singulier |-js  singulier |-is dugén. |-is |singulier|-ig dugeén. |-is ¢ i & -is | dugén. |-is | i g6 -is | dugen. |-is | i g6 -is
pzd D. singulier |-j ! du gen. -i -i ! -i singulier |-j -i singulier |-j ! ou gen. -i singulier |-j ! du gen. -i singulier |-j ! du gen. -i
= ——— singulier - ~ ~ ~ ————— singulier — ——— singulier — ——— singulier —
w
Ab. e -e - -i -i -i -il-e | -i -i/-e | -i -i/-e | -i
N. -es | -a -es | -ia -es -ia -es | -ia -es | -ia -es | -ia
4 V. -es | -a -es | -ia -es -ia -es ! -ia -es ! -ia -es ! -ia
= Ac. | dugén. |-€S_: dugén. -2 |dunomin.[-€S__:du nomin. |-ia dugén. |-€S | dugén. |-ia dugén. |-€S ! dugén. |-ida | dugén. |-€S_: dugén. |-ia | dugén. |-€S_: dugén. |-ia
% G. |singulier |-um :singulier |-um | singulier |-ium : singulier |-ium | singulier |-ium |singulier -ium | singulier |-ium : singulier |-ium | singulier |-ium : singulier |-ium | singulier |-ium : singulier |-ium
= D. -ibus: -ibus -ibus | -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus
Ab. -ibus: -ibus -ibus | -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus -ibus | -ibus -ibus ! -ibus




